
WORKSHOP "Povídání o čaji" a KURZ pro studenty - 17. 3. 2016 - Hotelová 
škola Mariánské Lázně 
 
První čajový workshop na Hotelové škole v Mariánských Lázních byl plný překvapení, chutí a vůní. 
Účastníci se seznámili s bohatou historií čaje a souvislostmi. Je fakt, že vše bylo trochu "z 
rychlíku", vymezené dvě hodiny totiž nedovolily některá témata probrat hlouběji. Povídání Ing. 
Zdeňka Nepustila bylo proloženo degustací několika čajů a účastníci si dokonce vyzkoušeli zhotovit 
mletý zelený čaj matcha, který je znám speciální přípravou - šleháním. Matcha však nebyl čaj 
jediný. Chutnal se vzácný cejlonský bílý čaj, raritní jihokorejský čaj žlutý, zelené japonské čaje, 
prvosběrový dárdžiling (Darjeeling FF ROHINI z konce února 2016), thajský polozelený "vědecký" 
čaj (s GABA) a archivní tmavý čínský čaj Yibin Sichuan Tuo Cha z roku 1996! Kromě pravých 
čajů se degustovaly i dvě thajské byliny z prosince 2015 (Jiaogulan a Bitter-Melon Tea), jako 
příklad produktů v thajské bio kvalitě (Organic Thailand), jež v některých parametrech předčí 
normy evropské. Smutné je, že nikdo z členů CBA (kromě garanta a přednášejícího) na workshop 
nezavítal...  
     Odpolední setkání navazovalo na dopolední kurz pro studenty. Výukového bloku se zúčastnilo 
24 zájemců. Na dvanácti stanovištích si každý vlastnoručně - pod vedením lektora - připravil různé 
čaje. Prakticky byly vidět různé přístupy při zhotovení čaje (rozdílné čaje,  různorodé nádobí a 
postupy). Sestava čajů demonstrovala "čínský způsob rozdělení čaje", jež je mnohem širší než tři 
české kategorie! Výuka zahrnovala promítání a obsahovala mnoho informací o čaji jako produktu, o 
čajovníku, o technologii výroby čaje, o pěstitelských zemích, o zacházení s čajem, o čajových 
obřadech apod. Probírána byla i aktuální otázka realizace kvalitních čajů v soudobé - nejen 
nápojové - gastronomii. Studenti se seznámili s dostupnou literaturou (více jak 39 publikací na 
českém trhu). Výuka se nesla v přátelském duchu a o překvapení z projevů čaje  - a z informací, jež 
nejsou běžně dostupné - nebylo nouze. Všichni přítomní si odnesly vzorky pravých čajů a některých 
bylin pro další domácí degustace a zkoumání.  
 

 



Děkuji Bc. Mojmírovi Prokešovi, Dis., jež byl garantem akce za CBA a zástupcům hotelové školy, 
zejména paní Třmínkové, za milé přijetí a profesionální přístup k organizaci. Všem ostatním 
účastníkům děkuji, že akci věnovali svůj drahocenný čas. Všem přeji pěkné dny s čaji! 
  
Za sekci Czech Teatenders Ing. Zdeněk Nepustil, lektor 
 

   
 
 


